

无声战线上的“硬核”坚守

——记全国“人民满意的公务员”刘艳福

(上接1版)

卸下戎装志不改

不管哪里发生邪教案件,刘艳福总会第一时间赶过去,一边协助审讯,一边展开帮教;不管哪里需要业务指导,他总会抽出时间深入基层,进行专业指导,进行入户走访。对于这样的工作状态,如今,他习以为常。

2007年4月,刘艳福从部队转业后,转战反邪教战场,进入反邪教这一全新的工作领域。尽管已经走下钟爱的消防舞台,但他依旧把工作当作事业干,把岗位当作阵地守。

刘艳福将自己定位成一名新兵,从零开始,从零起步,踏踏实实沉在一线,兢兢业业耕耘不辍。他知道,唯有脚踏实地方能行稳致远。因此,他努力学习反邪教业务知识,不断掌握专业本领。为了提升业务能力,他从写公文开始练起。为了学到更多的反邪教知识,他虚心请教,不耻下问,甚至向工作对象讨教。

从不懂到懂,从不会到会,刘艳福付出了时间与精力,倾注了心血与汗水,收获了成功与感动,赢得了尊重与信赖,实现了人生的华丽转身。

3年后,刘艳福如“小鸡出壳”般开始绽放自我。他独立开展工作,独自承担反邪教专项工作,并且逐渐成长为一名优秀的“反邪卫士”。

反邪教工作性质特殊,岗位特殊,行伍出身的刘艳福凭着一股韧劲和一份执着,一头扎进工作中,宣传、培训、入户、帮教、参与办案……事无巨细,事必躬亲。

“决不能再让群众受到邪教的危害!”每当看到一些群众因误入邪教而生活受到影响,刘艳福便更加执着于对反邪教事业的忠诚。

深入开展反邪教警示教育宣传活动,提高群众识邪防邪能力,是防范邪教滋生蔓延的有效途径。刘艳福大胆创新宣传模式,积极发动人民群众,紧紧依靠基层力量,将全市786名网格员和市、区、镇(街道)综治中心工作人员全部纳入到反邪教队伍,形成了基层反邪教工作有人干、有人管、能干好的全新局面,开辟了反邪教警示教育宣传新阵地。同时,他深入分析基层群众误入邪教的原因,向群众讲解宗教与邪教的区别,教育群众如何识别邪教骗人伎俩,有效防止了群众误入邪教魔爪。多年来,他的足迹走遍了乌海市的农村、社区和大街小巷,组织开展反邪教警示教育宣传活动1850余场次、讲座1280课时,有力推动了乌海市反邪教工作走上常态化、规范化、法制化轨道。

反邪教工作艰巨而复杂,开展工作阻力多、难度大,为了帮助工作对象回归正常生活,刘艳福将入户帮教作为工作重心,经常利用业余时间入户开展关爱工作。他站在对方的角度思考问题,注重巩固教育成果,先后为工作对象解决“急难愁盼”生活问题120多件,帮助190多名工作对象脱离邪教精神桎梏。

刘艳福深知帮教工作的重要性,为了吃透邪教教义,他每天都在研究与邪教相关的书籍;为了帮教工作对象,他主动将自己的电话号码留给对方,用心沟通真情交流,加强了彼此之间的信任,拉近了彼此之间的距离。

这些小之又小、碎之又碎的工作,让刘艳福感受到了在平凡中坚守的意义与价值,尽管其中饱含辛酸,但是,对职业的热爱,对事业的尊崇,让他坚定信念,笃定前行,并收获了累累硕果。他先后被国家、自治区评为帮教能手,并被聘为专家。在他的努力下,乌海市反邪教工作一直走在全区前列。

如今,刘艳福已在反邪教战线上走过了15个年头。15年来,他默默付出,无私奉献,用温情唤醒迷途心灵,在平凡的岗位上永葆本色;15年来,他深耕厚植,“硬核”坚守,用担当守护一方平安,在特殊的战场上绽放风采。



刘艳福



刘艳福深入“关爱之家”。刘海东 摄



刘艳福(左三)在反邪教活动现场。刘海东 摄

平凡坚守显担当

刘艳福是奋战在特殊战线上的“指挥员”,亦是坚守在特殊战场上的“战斗员”。在同事眼里,他爱岗敬业,勇挑重担,是名副其实的行家里手;在外人眼里,他甘于平凡,坚守初心,是诲人不倦的良师益友;在工作对象眼里,他热心帮教,不求回报,是值得信赖的称职干部。

刘艳福爱岗敬业。他干一行爱一行,专一行精一行,对职业充满敬意。乌达区委政法委社会治理中心副主任王国鉴与他共事多年,对他除了敬重,便是敬佩:“他性格直爽,为人坦率,面对困难和挑战,从不畏惧,更不退缩。”有一年春节,当地连续发生邪教反宣品案件数十起。为了及时破案,他沉在一线长达1个多月,精准掌握了邪教人员的活动规律,成功破获了这起精心策划的系列案件,有力地震慑了邪教人员的嚣张气焰。他立足岗位,扎根基层,用无怨无悔换来了认可与支持。

刘艳福甘于平凡。他干得多说得少,从来不计较得失。为了让更多的群众识破真相,远离邪教,他积极推进无

邪教社区创建工作,亲自参与反邪教“关爱之家”建设。目前,乌海市83个社区全部建起了“关爱之家”,实现了“关爱之家”全覆盖。温馨而惬意的“关爱之家”成为工作对象回归社会的温馨港湾,在这里,工作对象可以接受关爱服务,可以解决思想困惑、寻求心理帮助、找到心灵寄托。海勃湾区佳苑社区综治主任孙茜介绍说:“‘关爱之家’倾注了他大量的心血。‘关爱之家’建成后,他在业务上给予我们极大的支持,并积极传授与工作对象交流的常识,全力解决我们在工作中出现的难题。”他坚守一线,负重前行,用实际行动诠释了责任与担当。

刘艳福大爱无私。他对待工作严谨认真,对待工作对象关爱有加,从来不把困难当困难,反而以“明知山有虎,偏向虎山行”的勇气走近工作对象,真情帮教,积极挽救。为了让工作对象摆脱邪教的束缚,他苦口婆心一遍一遍释法明理,不厌其烦一次次上门帮教。入户走访时,他总会自掏腰包带着礼物登门,用真心消除他们抵触的情绪;发现

问题时,他总是设身处地为他们着想,尽最大努力,想一切办法,帮助他们渡过难关。工作对象尹某某的女儿因公派留学问题遇阻,他不辞辛苦专程赶往北京等地,与大使馆、教育部等有关部门协调沟通后,顺利地解决了这一难题。这些年,他为工作对象薛某某解决了就业问题,帮王某某走出了心灵孤岛,替桂某某要回了工程设备款……除此之外,争取住房、解决低保、办理“金秋助学”补贴等等,在他的努力下,一桩又一桩难题得到解决,一个又一个工作对象重新回归社会。重获新生的尹某某对他的帮教方式非常认可:“不管大事小情,只要是合理诉求,他都会帮助我们协调解决。现在,只要家里有事,我们就会想到他。”他扶危济困,不求回报,用仁爱之心彰显了温情与大爱。

总有一种精神让人高山仰止,总有一种感动让人刻骨铭心。刘艳福在平凡中孕育伟大,在伟大中坚守平凡,他所迸发的精神与感动,直击心灵,触融心房。

(梁瑞虹)